

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGr
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XII. Ч. 117 (1480). ЧЕТВЕР, 2 ЖОВТНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, OCTOBER 2, 1930. No. 117 (1480). VOL. XII.

В ОТТАВІ РОЗДІЛЮЮТЬ "ДОПОМОГУ", А БЕЗРОБІТНІ ГОЛОДУЮТЬ

Манітоба дістане з 20-мільйонного фонду \$900,000 на публічні роботи й \$300,000 на "прямую допомогу", але безробітним не дають ніякої допомоги.

ОТТАВА, 28 вересня. — Із 20-мільйонного фонду, ухваленого домішнім парламентом на публічні роботи, щоб "зменшити безробіття" в Канаді, Манітоба дістане 1,200,000 доларів з цієї суми 900,000 доларів має прийти як пайка федерального уряду на публічні роботи в провінції, а 300,000 доларів на пряму допомогу для безробітних, які не зможуть дістати заняття при цих роботах.

Як виявляється тепер, на "прямую допомогу" для безробітних призначено з 20-мільйонного фонду чотири мільйони доларів на цілу Канаду. Ця сума має покривати одну третину коштів, які видадуть муніципаліти на безпосередню допомогу для безробітних. Проти має виплачувати федеральний міністер праці для провінціальних урядів, які передають їх муніципалам.

Коли ці ухвали переводяться в Оттаві й усе виглядає дуже

ОЛ. БОЛДВИН КАЖЕ, ЩОБ СДАТИ ПРАПОР.

ДОУЛД, Ворсестершир, Англія, 28 вересня. — Олівер Болдвін, лейбористський посол і син бувшого консервативного прем'єра Стенлі Болдвіна, заявив тут сьогодні у промові, що хотів би бачити, щоб кожний прапор в Англії був спалений, щоб у цей спосіб не допустити до воєнної гарячки "в часі кризи".

МІНІСТЕР ВІДПЕКУЄТЬСЯ ОБІЦЯНОК

Відповідаючи критикам консервативного уряду під час дебати над тарифним законопроектом, що відбулася недавно в домішнім парламенті, міністер торгівлі і промислу Стівенс заявив, що Бенет "ніколи не обіцяв "вилікувати" безробіття. Він сказав, що приреченням консервативної партії було зменшити безробіття до нормального та що смішним є казати, що безробіття може бути вилікуване.

А тимчасом Бенет, промовляючи на мітингу в Монктоні, Н. Б., 10 липня, виразно сказав: "Мр. Кінг обіцяє взяти під увагу проблему безробіття. Я обіцяю докинути з безробіттям. Який план ви любите?" В подібній дусі він говорив і в інших містах.

А сьогодні власний міністер Бенета заперечує вже, що теверішній прем'єр обіцяв покінутися з безробіттям, та називає смішною таку обіцянку.

ПІЛСУДСЬКИЙ ПОКЛИКАВ ДО АРМІЇ БУВШИХ ОПОЗИЦІЙНИХ ПОСЛІВ

ВАРШАВА, 25-го вересня. — Диктатор Пілсудський провадить передвборчу кампанію своїми литовськими методами. Щоб не дати спроби своїм противникам повести передвборчу агітацію, він покликав до війська всіх бувших послів, які, після заяви Пілсудського, не відбудили своєчасно шість-тринадцятих військових вправ, що обов'язували резервістів.

Крім того, 20 бувших послів на приказ Пілсудського тримають у берест-литовській твердині без ніякого судового обвинування. Ці арештовані противники Пілсудського цілком відрізані від зовнішнього світа й не можуть зноситися навіть зі своїми родинами.

Такими ж засобами Пілсудський позбавив опозицію всіх провідників. Тим самим передвборча агітація з боку противників Пілсудського буде цілком ослаблена. В такий спосіб фашистський диктатор хоче створити сойм з послів, яких собі послів.

НІМЕЦЬКІ КОМУНІСТИ ПРОТИ ПЛАНУ ЙОНГА

(Бездотна депеша Інтеркора.)
БЕРЛІН, 22 вересня. — Центральний Комітет Комуністичної Партії поручив нововибраній фракції райстагу представити внесок, щоб негайно списати видати на підставі плану Йонга. Він домагається скасувати заборонення Ліги Червоних Фронтівників, відняти доходи проти революційних пролетарських політичних діячів і проти тих провинившихся, що були заставлені до своїх вчинків нуждою.

Фашистський провідник Гітлер "відкликав принципи революції й повалення теперішньої системи", а проголосив легально здобуття держави, бо конституція примушує фашистів стати парламентарною партією.

СКАСУВАЛИ ОБМЕЖЕННЯ ПРОТИ ЄВРЕВ.

ВАРШАВА, 23 вересня. — В міністерстві юстиції оповіщено, що уряд видав декрет, який зносить старі царські закони, що обмежували громадянські права євреїв.

МІСЬКА РАДА У ВІННІПЕГУ ЗІГНОРУВАЛА ДОМАГАННЯ БЕЗРОБІТНИХ

НІ ОДИН ЛЕЙБОРИСТСЬКИЙ АЛДЕРМЕН НЕ ПІДТРИМАВ ВНЕСКУ ТОВА. КОЛІСНИКА, ЩОБ МІСТО ДАЛО ДОПОМОГУ БЕЗРОБІТНИМ. — ДЕЛЕГАЦІЯ ВІД БЕЗРОБІТНИХ МАЄ ЖАХЛИВЕ ПОЛОЖЕННЯ РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ, ЩО НЕ МАЮТЬ РОБОТИ, ТА ДОМАГАЄТЬСЯ НЕГАЙНОЇ ДОПОМОГИ.

ЛЕЙБОРИТИ ЯВНИМИ АГЕНТАМИ КАПІТАЛІСТИЧНОЇ КЛАСИ

Так звані "робітничі" алдермени в міській раді у Вінніпегу знову показали, що вони є нічим іншим, тільки агентами капіталістичної класи, коли ходять про допомогу для безробітних. На засіданні міської ради в понеділок ввечері, коли делегація від безробітних змалювала жахливе положення робітників і робітниць, що не мають праці ані що їсти, та домагалася негайної допомоги для них, а опісля тов. В. Н. Колісник, комуністичний алдермен, зробив внесок, що включав у собі ці домагання безробітних. — ні один лейбористський алдермен не підтримав того внеску й заступник мейора Ліч не дозволив навіть тов. Колісникові говорити до цієї справи.

Супроти домагань безробітних алдермени незалежної партії праці займають таке саме становище, як і буржуазні алдермени: ніякої допомоги, хай безробітні гинуть з голоду! Це виглядає просто неймовірно, однак понедікове засідання міської ради наглядно показує, що таке а не інше становище супроти безробітних займають лейбористські алдермени.

ЕНТУЗІЯСТИЧНИЙ МІТІНГ НА МАРКЕТ СКВЕР

В часі, як засідала міська рада й делегація безробітних домагалася негайної допомоги, на Маркет Сквер відбувся великий мітинг безробітних, в якому взяло участь більше як 1,500 робітників. Мітинг був надзвичайно ентузіастичний. Робітники з увагою слухали промови та оплескували їх. Промовляли т. Г. Морфі, І. Містер, Г. Борнстайн, М. Біньовський (який був також головою мітингу), Дж. Ботлер

ПРЕДСТАВЛЯЮТЬ ПОЛОЖЕННЯ БЕЗРОБІТНИХ

Тов. Ботлер, повернувшись до мітингу, вказав, що положення фамілійних безробітних є тепер найгірше за всі часи. Він домагався, щоб безробітні діставали допомогу в готівці, яка вистарчила би на харчі, на світло й воду, та щоб їх не викладали з помешкань. Два тижні тому проголошено в міській раді домагання безробітних. Він запитує, що зроблено з цим? Безробітні хочуть запевнення, що ці домагання будуть сповнені.

ЖАХЛИВЕ ПОЛОЖЕННЯ БЕЗРОБІТНОЇ МОЛОДІ

Тов. Годсон говорить від молодих робітників без праці. Домагається, щоб скасувати постанову, що допомогу може дістати той, що є шість місяців у місті. Молоді безробітні будуть боротися проти цих обмежень і домагатися допомоги в готівці в сумі \$18 на тиждень, а не "допомоги" з Армії Спасення. Батьки мусять утримувати безробітних хлопців і дівчат, а самі не мають роботи. Як саме місто може дати допомогу, то повинні допомогти провінціальній і домішній уряди. Домагається асекрація від безробіття, якої кошти повинні бути покриті з оподаткування капіталістів.

Від молодих безробітних дивчат промовляє молода товаришка. Каже, що дівчата шукають в зимі роботи й не можуть її знайти. А вони мусять їсти, вратися й не можуть жити на дворі. Домагається допомоги в готівці й асекрації від безробіття на кошт домішнього уряду. Далі каже, що робітничі діти мусять кидати школу, бо батьки не можуть дати їм утримання. Вони шукають праці й не можуть її дістати.

Т-ка Корбін говорить від замужніх безробітних жінок. Вона каже, що тисячі жінок і дівчат є без праці і їх долею ніхто не турбується, а місто не дає їм допомоги. Є випадки, що жінки з дітьми викладають на вулицю. 14-літні діти шукають за роботою. Емплоїмент-офіс переповнений кожного дня робітницями. Деякі з них дістають дві дні роботи на тиждень,

але з того не можуть заплатити помешкання й вижити. Безробітних жінок висилають від одного комітету до другого й їде не дають їм допомоги. Вони не просять милостині, але як нема роботи, хай дають їм допомогу в готівці на повне утримання.

Після інших делегацій, від яких виступають бізнесмени в різних справах, починається дійсне засідання міської ради згідно з проголошеною програмою. Пізно вночі, бо аж 20 минут до 12, вичерпується програма й можна зголошувати нові внески.

Тов. Колісник робить внесок, щоб дати допомогу.

Тов. Колісник перший зголошується до слова й заявляє, що відчитає внесок і буде апелювати, щоб хтось підтримав його. Відчитає внесок, який звучить:

"Поручається міському комітету допомоги безробітним дати негайну допомогу для всіх тих безробітних чоловіків і жінок, жонатих і самітних, що потребують допомоги, готівкою в сумі \$18 на тиждень для самітних чоловіків і жінок; а \$25 на тиждень для жонатих безробітних і додаткових \$2 на тиждень для кожної дитини."

Заступник мейора Ліч не дає говорити алдерменові.

Але ще він не сказав кількох слів, як заступник мейора Ліч перебиває тов. Колісникові й звертає увагу, що ніхто не підтримав його внеску.

Комуністичний алдермен заявляє, що він ще не сказав нічого, але Ліч далі перебиває його й каже, що він не може говорити, бо ніхто не підтримав його внеску.

На цій цілій справі закінчилася, бо в капіталістичній "демократії" вибраний робітниками радний не має права навіть говорити до справи, коли його внеску не підтримав другий радний.

А шість лейборитів сидять, як вводи в рот набрали.

А шість "робітничих" представників з незалежної партії праці сидять, як вводи в рот набрали, немов би це мова йшла про каміня, а не про голодних безробітних.

Таку відповідь отримали вінніпегські безробітні від "батьків міста", включаючи й лейборитів, в часі, коли вони примиряють з голоду й коли капіталістична преса сповіщає майже щодня під великими наголовками, кілька то мільйонів ухваляють в Оттаві на "допомогу безробітним".

48,000 РОБІТНИКІВ У БОМБЕЮ БЕЗ ПРАЦІ.

БОМБЕЙ, Індія, 23 вересня. — Урядова статистика виказує, що в Бомбею є тепер без праці більше як 48,000 фабричних робітників, які живуть у страшенній нужді. Деякі з цих робітників покидають місто, шукаючи прожитку в селах.

ПОЛІЦІЯ В ГАВАНІ ПОРАНИЛА 6-ОХ СТУДЕНТІВ НА ДЕМОНСТРАЦІЇ

Студенти демонструють і домагаються уступлення президента Мачада, який править Кубою на приказ і в інтересі американського імперіалізму.

ГАВАНА, Куба, 30 вересня. — Шість осіб було поранених, дві з них правдоподібно смертельно, під час стрілянини між поліцією та студентами університету, коли студенти узброїлися й помашерували сьогодні до палати президента.

Студенти машерували з парку Агвіре й під час походу повівали стягами, стріляли в повітря й вигукували: "Геть з Мачадам!" (Мачадо є президентом Куби й править країною на приказ і в інтересі американських імперіалістів.)

Проти студентів вислали великі загони поліції й усталено сильну сторожу коло палати президента. Студенти розпочали боротьбу з поліцією, стаючи проти розстрілу.

Рівночасно дві менші сутички розпочалися в інших частинах міста. Одна група студентів зводила боротьбу з поліцією на відрубній станції на вулиці Сан Лязаро, уживаючи кулаки проти револьверів поліції. Багато студентів арештовано.

СТАНОВИЩЕ НІМЕЧЧИНИ ДО РАД. СОЮЗУ

БЕРЛІН, 25 вересня. — Німецькі промислові й фабриканти, які провадять торгівлю з Радянським Союзом, звернулися до німецького уряду з проханням, щоб він не прилучувався до спільної міжнародної акції проти СРСР, яка може повстати для боротьби з

радянськими продуктами на світових ринках.

Зокрема сторонники нейтральності вимагають такого становища від уряду для того, що кожний міжнародний виступ проти Радянського Союзу буде допомагати Польщі та прибалтійським державам, що не є в інтересі Німеччини.

КИТАЙЦІ СТРАТИЛИ 20 КОРЕЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ

ТОКІО, Японія, 29 вересня. — Харбінський кореспондент Ніппону Демпо, японської новинарської агенції, повідомляє сьогодні, що 20 корейських комуністів у провінції Кірін були страчені в неділю китайською владою, а сім інших були засуджені на досмертну в'язницю.

ПРОГОЛОШЕНО СТРАЙК 4,000 РОБІТНИКІВ.

ДЕНВІЛ, Вірджинія, 28 вересня. — Управління комітет місцевої юні Юнайтед Текстайл Воркерс оф Америка проголосив сьогодні страйк у фабриках Риверсайд і Ден Ривер, де працює около 4,000 робітників. Страйк має розпочатися завтра рано.

ФАШІСТИ ПОБИЛИ РОБІТНИКА КОМУНІСТА.

МАЯМІ, Флорида, 26 вересня. — Довідавшись, що Девід Вайнберг, місцевий краєць, має в своїм помешканні комуністичну й антирелігійну літературу, банда фашистів напала на нього й тяжко його побила. Вайнберга знайдено вночі на вулиці звязаного, побитого й покритого смолою та пір'ям.

Після короткого побуту в шпиталі, Вайнберга перевезено до повітової в'язниці під прештектом, що цього потрібно "для охорони його перед дальшим насильством".

РАДЯНСЬКА СИСТЕМА МАЄ ПЕРЕВАГУ НАД КАПІТАЛІЗМОМ

МОСКВА, 29 вересня. — Офіційні круги заперечили сьогодні, що Радянський Союз "домпне" свої продукти за кордоном, як це трубить капіталістична преса. Вони кажуть, що СРСР може продавати збіжжя й інші продукти по низьких цінах завдяки плановій системі радянської економіки, яка дає величезну перевагу над конкуруючими країнами.

РУМУНІЯ ПРОТИ ЕКСПОРТУ РАДЯНСЬКОГО ЗБІЖЖЯ.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 24 вересня. — Румунський міністер торгівлі Малсару виступив на зборі Ліги Націй з домаганням, щоб Ліга поробила рішучі заходи проти довозу радянської пшениці, бо це грозить повним спиненням експорту з Румунії та інших рілличних країн. Положення Румунії, сказав далі міністер, є "зовсім трагічне".

ВИБРИКИ ФАШІСТІВ.

ПРАГА, 24 вересня. — Вулиці перед кіно-театрами в Празі є тепер сценами фашистських демонстрацій проти німецьких звукових фільмів. Перед театрами, що висвітлюють ці фільми, збираються банди фашистів, напастують виходячих з театру людей та влаштовують походи серед околків: "Геть євреї і німці! Хай живуть чехи!"